Информация

о созданных условиях для инклюзивного образования детей – инвалидов в «СОШ города Игарки» им. В. П. Астафьева

          Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности.  

          В качестве основной цели  в области реализации права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья в «СОШ города Игарки» им. В. П. Астафьева созданы условий для получения образования всеми детьми указанной категории с учетом их психофизических особенностей.

· школа реализует специальные  (коррекционные)  программы начального общего и основного общего образования  для учащихся с ограниченными возможностями здоровья;
· прием детей с ограниченными возможностями здоровья осуществляется на основании рекомендаций ПМПК; 
· по медицинским и социально-педагогическим показаниям и на основании заявления родителей (законных представителей) учащихся  организуется  индивидуальное обучение на дому;
· вопросы деятельности образовательного учреждения общего типа, касающиеся организации обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья  регламентированы Уставом и локальными актами образовательного учреждения;
· в целях обеспечения освоения детьми с ограниченными возможностями здоровья в полном объеме образовательных программ, а также коррекции недостатков их физического и (или) психического развития   в  школе  работает  психолог, логопед, дефектолог, социальный педагог, фельдшер;
· для обеспечения эффективной интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательном учреждении  проводится   информационно-просветительская, разъяснительная работы по вопросам, связанным с особенностями образовательного процесса для данной категории детей, со всеми участниками образовательного процесса - учащимися (как имеющими, так и не имеющими недостатки в развитии), их родителями (законными представителями), педагогическими работниками;
· оборудованы кабинеты  дефектолога, логопеда, психолога;
·  для эффективного включения детей - инвалидов в процесс  обучения  5 человек прошли курсы повышение квалификации по вопросам организации интегрированного образования детей-инвалидов.  
        В 2015 году образовательное учреждение стало победителем конкурса на предоставления субсидий из средств федерального бюджета, выделенных в рамках реализации мероприятия государственной программы Российской Федерации «Доступная среда».  

В рамках конкурса было получено  следующее оборудование:
- акустическая система для слабослышащих детей;
- ФМ приёмник для  слабослышащих детей;

- пандус телескопический трёхсекционный;

-  подъемник лестничный гусеничный;

-   парты для детей ДЦП и детей- инвалидов;

- опора для сидения детей младшего и среднего возраста;

- стулья ортопедические для детей с ДЦП;

- интерактивный стол;

- технические средства  для логопеда и психолога;

- логопедические инструменты;

- игра «Рисуем на песке».
