ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ ГИА

· Государственный экзамен по всем предметам начинается в 10:00 по местному времени во всех субъектах Российской Федерации.

· ГИА проводится письменно на русском языке (за исключением иностранных языков).

· При проведении ГИА используются: контрольные измерительные материалы (КИМ), представляющие собой комплексы заданий стандартизированной формы, а также специальные бланки для оформления ответов на задания и контрольные работы.

· ГИА проходит в установленные сроки, согласно утверждённого расписания (май - июль).

· Для тех, кто в установленные сроки не сдал экзамены по уважительным причинам (болезнь, семейные обстоятельства и т.п.), есть возможность сдать экзамены в резервные дни.

· Получение результата не ниже минимального количества тестовых баллов по каждому сданному экзамену означает, что участник успешно освоил программу основного или среднего (полного) общего образования и может использовать полученные результаты при поступлении.





ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ ГИА

· Получив результат ниже установленного минимума по одному из двух обязательным предметам – 11 класс, по одному из двух предметов – 9 класс, выпускник текущего года вправе пересдать экзамен. Сделать это можно в специальные резервные дни в текущем году. Но такое право даётся только один раз и только по одному предмету.


· Если выпускник текущего года получает результаты ниже минимального количества баллов и по русскому языку, и по математике, он сможет пересдать экзамены только в следующем году. Вместо аттестата ему должна быть выдана справка об обучении в школе.

· Результаты всех сданных участниками экзаменов, в том числе и тех экзаменов, по которым участники не смогли набрать минимального количества баллов, заносятся в Федеральную базу свидетельств.

· Видеокамеры на экзаменах будут наблюдать за школьниками и учителями,  оснащение пунктов проведения экзамена системами видеонаблюдения обязательна.


Полная информация для учителей,  обучающихся, родителей:  http//www.ege.edu.ru – 11 классы
                   http//www.oge.edu.ru  - 9 классы
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Разрешается иметь при  себе участникам ГИА
· Паспорт
· Ручку
· Лекарство
· Средство передвижение по состоянию здоровья

Разрешается пользоваться на ГИА
· по математике – линейкой
· по физике – линейкой и непрограммируемым калькулятором
· по химии- непрограммируемым калькулятором
· по географии – линейкой, транспортиром, непрограммируемым калькулятором.

Все остальное, что не входит в данный перечень, иметь и использовать на экзамене запрещено.

Также запрещаются:
· разговоры
· вставание с мест
· пересаживания
· обмен любыми материалами и предметами
· хождение по ППЭ во время экзамена без сопровождении
· наличие мобильного телефона

При на рушении этих правил и отказе в их соблюдении организаторы совместно с уполномоченным представителем ГЭК справе удалить участника экзамена с экзамена с внесением записи в протокол проведения экзамена в аудитории с указанием причины удаления. На бланках и в пропуске проставляется метка о факте и причине удаления с экзамена. Экзаменационная работа такого участника экзамена направляется на проверку вместе с экзаменационными работами остальных участников экзамена данной аудитории. Но все данные работы будут аннулированы ГЭК.
