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	Руководителям 

общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования


О мерах, направленных на предотвращение
Распространения коронавирусной инфекции

Уважаемые руководители!

В связи с необходимыми мерами по предотвращению распространения коронавирусной инфекции (2019-nCoV) и защиты здоровья детей, на основании Указа Губернатора Красноярского края от 16.03.2020 №54-уг «О мерах, по организации и проведению мероприятий, направленных на предупреждение завоза и распространения, своевременного выявления и изоляции лиц с признаками новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, на территории Красноярского края», письма министерства образования Красноярского края от 16.03.2020 № 75-3397 «О мерах, направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции»  управление образования администрации Туруханского района рекомендует:
руководителям общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования, расположенных на территории Туруханского района, установить каникулы в весенний период с 17 марта по 31 марта;


в соответствии со ст. 28 Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» издать приказ по образовательному учреждению об изменении календарного учебного графика на 2019-2020 учебный год, разместить информацию на сайте образовательного учреждения;  
учителям-предметникам скорректировать рабочие программы по предметам; 

не проводить  ранее запланированные мероприятия в период с 17 марта по 31 марта мероприятия с обучающимися, в том числе занятия дополнительного образования, внеурочной деятельности и ГПД.

работников учреждения с признаками недомогания отстранять от работы, без справок не допускать к работе. 

с родителями (законными представителями) обучающихся провести разъяснительную работу об ограничении пребывания детей в каникулярный период в местах массовых культурно-развлекательных, спортивных и иных помещениях  детских образовательных учреждений.
Руководитель управления 






    О. С. Ленивцева
